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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ.  6697/11-9-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Ε. Δούρου, Ε. Αποστολάκη, Α.-Χ. Αυλωνίτη, Γ. Γαβρήλο, 
Χ. Γιαννούλη, Ο. Θρασκιά, Δ. Καλαματιανό, Μ. Κοντοτόλη, Κ. Μάλαμα, Α. Μεικόπουλο, Κ. 
Μπάρκα, Α. Παναγιωτόπουλο, Γ. Παπαηλιού, Π. Παππά, Π. Πούλου και Γ. Ψυχογιό, με 
θέμα «Μεγάλη καθυστέρηση στην ενεργειακή αναβάθμιση του ‘’Ευαγγελισμού’’» σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η πράξη «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΓΝΑ Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ  ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ»  
υλοποιείται μέσω του κύριου υποέργου α/α 5  «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 
ΣΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΠΤΕΡΥΓΑ ΠΑΤΕΡΑ», το οποίο περιλαμβάνει όλες τις δράσεις ενεργειακής 
αναβάθμισης και κάποια υποστηρικτικά υποέργα (μελέτες, σύμβουλοι) για την υλοποίηση 
της πράξης. 
Η ανωτέρω πράξη έχει χαρακτηριστεί ως τμηματοποιημένη (Phasing), δηλαδή πράξη που 
χρηματοδοτείται από 2 προγραμματικές περιόδους καθώς η Α’ Φάση της 
χρηματοδοτήθηκε από το ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020 και η Β’ Φάση της θα χρηματοδοτηθεί 
από το Πρόγραμμα ΠΕΚΑ 2021-2027. 
 Ήδη έχει εκδοθεί η με αρ. πρωτ. 124390/3-9-2024 Πρόσκληση με τίτλο «Ολοκλήρωση 
τμηματοποιημένων έργων Ενεργειακής Αναβάθμισης Δημοσίων Κτιρίων» και  αναμένεται 
το αμέσως επόμενο διάστημα η υποβολή της πρότασης από τον Δικαιούχο για την ένταξη 
της Β’  Φάσης της. 
Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι  η χρηματοδότηση της πράξης συνεχίζεται μέχρι την 
ένταξη της Β Φάσης στο Πρόγραμμα ΠΕΚΑ και ήδη έχουν καταβληθεί δαπάνες 
309.924,47€. 
Ως προς τις εντάξεις έργων που αφορούν ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων 
νοσοκομειακών μονάδων ενημερώνουμε ότι η πρόσκληση με τίτλο «Ολοκλήρωση 
τμηματοποιημένων έργων Ενεργειακής Αναβάθμισης Δημοσίων Κτιρίων» απευθύνεται σε 
51 ενταγμένες πράξεις (από τις 67 συνολικού προϋπολογισμού 274.374.087,00 € 
συνολικής δημόσιας δαπάνης)  για χρηματοδότηση ενεργειακών παρεμβάσεων κτιριακών 
εγκαταστάσεων τομέα υγείας για τις οποίες αναμένεται η αντίστοιχη υποβολή για ένταξη 
της Β’ Φάσης τους. 
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ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΤΕΡΥΓΑΣ «ΠΑΤΕΡΑ» ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»:  
 
Το έργο «Επεμβάσεις Ενεργειακής Αναβάθμισης στην πτέρυγα «ΠΑΤΕΡΑ» στο εν λόγω 
Νοσοκομείο, υλοποιείται τμηματικά, χωρίς να διακόπτεται η λειτουργία της πτέρυγας, 
γεγονός το οποίο καθιστά την ολοκλήρωση του έργου εξαιρετικά δύσκολη.  
Σημειώνεται ότι, το Γ.Ν.Α.  «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» είναι   το πρώτο Νοσοκομείο της   Αττικής 
το οποίο   υλοποιεί   το εν λόγω πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης και βάσει του 
κοινού προγραμματισμού μεταξύ των Υπηρεσιών του, θεωρείται εφικτή η ολοκλήρωση 
του έργου εντός του συμβατικού χρόνου, εφόσον οι χώροι που χρήζουν αναβάθμισης 
διατίθενται έγκαιρα στον εργολάβο. 
Σύμφωνα με το υπ’ αρ. 30551/16-09-2024 έγγραφο της Διοίκησης του Νοσοκομείου, η 
σύμβαση για το εν λόγω έργο υπογράφηκε στις 11/01/2024 (ΑΔΑΜ - ΣΥΜΒΑΣΗ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 
ΕΡΓΟΥ 24SYMV021522) με την εταιρεία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ» Α.Ε., η οποία ανέθεσε 
στην εταιρεία «ΔΙΟΛΚΟΣ» την εκτέλεση της σύμβασης. Η ανάδοχος εταιρεία προχώρησε 
άμεσα σε έλεγχο των υφιστάμενων εγκαταστάσεων και ξεκίνησε τις εργασίες της από το 
Τμήμα Πλαστικής Χειρουργικής στις 12/02/2024, οι οποίες και ολοκληρώθηκαν εντός 
τριών ημερών. Κατά την παρούσα χρονική στιγμή, οι εργασίες βρίσκονται σε  εξέλιξη στον 
8-Δ (χειρουργικά τμήματα).  
 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»: 
 
Ο έλεγχος και η συντήρηση των εγκαταστάσεων και υποδομών του Νοσοκομείου, 
πραγματοποιείται από το υπάρχον προσωπικό της Τεχνικής Υπηρεσίας. Η στελέχωση της 
Τεχνικής Υπηρεσίας παρατίθεται αναλυτικά, ανά ειδικότητα και κλάδο στον πίνακα 1 του 
επισυναπτόμενου παραρτήματος. Από τα δεδομένα του αναφερόμενου πίνακα, 
διαφαίνονται τα εξής: 

 Σύνολο οργανικών θέσεων: (114) 

 Σύνολο υπηρετούντων: (33) 

 Εκ του συνόλου των υπηρετούντων, οι (29) είναι μόνιμοι, (1) ΙΔΑΧ και (1) 
επικουρικός. 

 Το ποσοστό κάλυψης οργανικών θέσεων ανέρχεται σε τριάντα (30%). 
 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» ΜΕ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ: 
 
Εντός του έτους 2022, διορίστηκαν (4) μόνιμοι υπάλληλοι τεχνικών ειδικοτήτων, μέσω της 
Προκήρυξης του  ΑΣΕΠ 6Κ/2020 (αναλυτικά στοιχεία στον πίνακα 2 του παραρτήματος) και 
προσλήφθηκαν (3) επικουρικοί υπάλληλοι αντίστοιχα, ο πρώτος στις 25/06/2019, ο 
δεύτερος στις 02/06/2020 και ο τρίτος στις 16/09/2020 (πίνακας 3 του παραρτήματος). 
Κατά την παρούσα χρονική στιγμή, βρίσκεται σε εξέλιξη και συγκεκριμένα στο στάδιο 
ελέγχου δικαιολογητικών, η προκήρυξη 2Κ/2024 του ΑΣΕΠ, Λοιπού Προσωπικού για όλη 
την Επικράτεια, συνολικού αριθμού (817) θέσεων, εκ των οποίων οι (4) θέσεις αφορούν σε 
τεχνικές ειδικότητες του Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» (πίνακας 4). 
Στο πλαίσιο του ευρύτερου στρατηγικού σχεδιασμού προσλήψεων έτους 2024, η 1η ΥΠΕ με 
το υπ’ αρ. 18444/22-04-2024 έγγραφό της προς το Υπουργείο Υγείας, απέστειλε σχέδιο 
κατανομής (172) θέσεων Λοιπού Προσωπικού για τα Νοσοκομεία ευθύνης της, ενόψει της 
έγκρισης επικείμενης Προκήρυξης για την πλήρωση (598) θέσεων Μόνιμου Προσωπικού 
διαφόρων κατηγοριών και ειδικοτήτων σε Νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. ανά την Επικράτεια.                                         
Εκ των αναφερομένων θέσεων, οι (3) αφορούν σε θέσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» (πίνακας 5). 
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Με το από 23-09-2024 (13:23hrs) μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας της 1ης ΥΠΕ, 
εστάλη συμπληρωματική κατανομή (58) επιπλέον θέσεων Λοιπού Προσωπικού 
(υπολειπόμενου από την ΠΥΣ 26/2024), προς πλήρωση μέσω της προαναφερόμενης 
επικείμενης προκήρυξης του ΑΣΕΠ, για την κάλυψη αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών των 
Νοσοκομείων 1ης Υ.ΠΕ., για το έτος 2024, εκ των οποίων οι (6) αφορούν στο Γ.Ν.Α. «Ο 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» (πίνακας 6). 
Εκ των ανωτέρω, συμπερασματικά αναφέρεται, ότι οι ολοκληρωμένοι διορισμοί/ 
προσλήψεις ανέρχονται σε (7) άτομα τεχνικών ειδικοτήτων και οι εκκρεμείς διορισμοί/ 
προσλήψεις ανέρχονται σε (13) άτομα αντίστοιχα. 
 
ΠΟΡΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ 
1ης Υ.ΠΕ.: 
 
Παρατίθεται η πορεία εξέλιξης του έργου «Δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης, 
εξοικονόμησης ενέργειας και αξιοποίησης Α.Π.Ε.» των Νοσοκομείων της 1ης Υ.ΠΕ. στον 
πίνακα 7 του παραρτήματος, για κάθε Νοσοκομείο. Στον αναφερόμενο πίνακα, 
καταγράφονται αναλυτικά οι φάσεις εκτέλεσης του έργου, οι χρόνοι ολοκλήρωσης, καθώς 
και το ύψος του προϋπολογισμού. 
Εκ του συνόλου των παρατιθέμενων στοιχείων επιβεβαιώνεται η συνεχής προσπάθεια της 
1ης Υ.ΠΕ. και του Υπουργείου Υγείας, για την εξασφάλιση του απαιτούμενου προσωπικού 
τεχνικών ειδικοτήτων, προκειμένου για τον έλεγχο και την συντήρηση των εγκαταστάσεων 
και υποδομών του μεγαλύτερου Νοσοκομείου της Χώρας, καθώς και τη συνακόλουθη 
παροχή αναβαθμισμένων υπηρεσιών υγείας στον πληθυσμό του Λεκανοπεδίου Αττικής 
και των ασθενών που προσέρχονται σε αυτό. 
 
Για το ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός - Πολυκλινική», στην προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014 – 
2020, είχε ενταχθεί έργο με τίτλο «Ενεργειακή Αναβάθμιση του ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός - 
Πολυκλινική», συνολικού προϋπολογισμού 2.404.100€ και κωδικό MIS 5037601.  
Το έργο αποσκοπούσε στην υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων ενεργειακής 
αναβάθμισης και εξοικονόμησης ενέργειας, από το ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός – Πολυκλινική», 
με φορέα υλοποίησης την ΚΤΥΠ ΑΕ (ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.).  
 
Αναφορικά με την πορεία εξέλιξης των υπολοίπων 13 (δεκατριών) ενταγμένων Πράξεων 
για τα Νοσοκομεία των με αρ. Α3β/ΓΠοικ.34476/8-5-2019 και Α3/ΓΠ 36907/30-5-2019 
σχετικών Αποφάσεων (επισυνάπτονται), σας ενημερώνουμε ότι ο συνολικός 
προϋπολογισμός τους, σύμφωνα με τα στοιχεία της επικαιροποίησης του Ιουνίου 2024,  
ανέρχεται σε 46.791.432,07€, εκ των οποίων: 

- 4.069.452,89€ αντιστοιχούν σε ολοκληρωμένα υποέργα, 

- 4.032.500,00 € αφορούν  υποέργα των οποίων η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται σε 
εξέλιξη, 

- υποέργα προϋπολογισμού 1.079.075,20€ είναι συμβασιοποιημένα, και 

- υποέργα προϋπολογισμού 37.610.403,98€ δεν έχουν δημοπρατηθεί. 
 
Αναφορικά με τις παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης κελύφους και Η/Μ 
εγκαταστάσεων των Νοσοκομείων των προαναφερόμενων σχετικών Αποφάσεων, 
παρατίθενται τα ακόλουθα: 

1. Γ.Ν. Καβάλας: 
   Οικοδομικές παρεμβάσεις: Δεν περιλαμβάνονται. 

Η/Μ παρεμβάσεις: Προμήθεια κι εγκατάσταση συστήματος ΣΗΘΥΑ, προμήθεια κι 
εγκατάσταση μαγνητικών επαφών στα κουφώματα του νοσοκομείου για την 
απενεργοποίηση των fan coils όταν τα παράθυρα είναι σε ανοικτή θέση, επέκταση του 
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υφιστάμενου συστήματος BMS σε σύστημα ενεργειακής διαχείρισης BEMS, αντικατάσταση 
των υφιστάμενων λαμπτήρων φθορισμού με λαμπτήρες LED, υποκατάσταση καυσίμου 
diesel με πεπιεσμένο φυσικό αέριο CNG, επεμβάσεις ανάκτησης θερμότητας στον 
υδρόψυκτο ψύκτη. 

2. Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Παπαγεωργίου»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Εγκατάσταση συστημάτων σκιασμού στα επίπεδα και τους 
προσανατολισμούς του κτιρίου όπου κρίνεται απαραίτητο για τη μείωση του φορτίου 
ακτινοβολίας κατά τη θερινή περίοδο, αντικατάσταση συμβατικών υαλοπινάκων με νέους 
ενεργειακούς υαλοπίνακες καθώς και ελαστικών παρεμβυσμάτων στα εξωτερικά 
κουφώματα αλουμινίου, τοποθέτηση φυτεμένων συστημάτων σε δώμα και όψεις του 
κτιρίου με στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση του κελύφους με βιοκλιματικά μέσα. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Προμήθεια κι εγκατάσταση ενεργητικού ηλιακού συστήματος για την 
παραγωγή ΖΝΧ και ψύξης σε ψύκτη απορρόφησης καθώς και προμήθεια και εγκατάσταση 
ενεργητικού ηλιακού συστήματος για την παραγωγή ΖΝΧ σε απομακρυσμένη πτέρυγα 
(Ψυχιατρική) του νοσοκομείου, προμήθεια κι εγκατάσταση ρυθμιστών στροφών (inverters) 
στους κυκλοφορητές κλάδων λεβητοστασίου και ψυχροστασίου, προμήθεια κι 
εγκατάσταση έξι (6) αντλιών μεγάλης ηλεκτρικής ισχύος μεγαλύτερου βαθμού απόδοσης 
σε αντικατάσταση παλαιών και 6 ρυθμιστών στροφών, στα δίκτυα του ψυχρού νερού και 
της συμπύκνωσης στου πύργους ψύξης των υδρόψυκτων ψυκτών του νοσοκομείου, 
αναβάθμιση του υφιστάμενου συστήματος BMS σε σύστημα ενεργειακής διαχείρισης 
BEMS, αντικατάσταση των υφιστάμενων λαμπτήρων φθορισμού με λαμπτήρες LED, 
εκσυγχρονισμός τριών ανελκυστήρων με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας, βελτίωση 
συντελεστή ισχύος και τοπική αντιστάθμιση μηχανοστασίου. 

3. Πανεπιστημιακό Γ.Ν. Λάρισας: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Δεν περιλαμβάνονται. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Προμήθεια κι εγκατάσταση λαμπτήρων τεχνολογίας LED για την 
αναβάθμιση του υφιστάμενου συστήματος φωτισμού, επέκταση του υφιστάμενου 
συστήματος BMS σε σύστημα ενεργειακής διαχείρισης (BEMS), προμήθεια, εγκατάσταση 
και θέση σε λειτουργία μονάδας τριπαραγωγής 
ηλεκτρισμού – θερμότητας – ψύξης, προμήθεια κι εγκατάσταση συστήματος ηλιακών 
συλλεκτών και ψύκτη απορρόφησης για τη παραγωγή ηλιακής ψύξης. 

4. Γ.Ν. Βόλου: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Δεν περιλαμβάνονται. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση λεβήτων φυσικού αερίου, εγκατάσταση συστήματος 
ενεργειακής διαχείρησης (ΒΕMS), αντικατάσταση αντλιών νερού θέρμανσης-ψύξης με νέες 
αντλίες μεταβλητών στροφών, εγκατάσταση μονάδας  συμπαραγωγής ηλεκτρισμού – 
θερμότητας, (ΣΗΘΥΑ). 

5. Πανεπιστημιακό Γ.Ν. Ιωαννίνων: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Βελτίωση θερμομόνωσης τμημάτων του κτηριακού κελύφους, 
με προσθήκη μόνωσης σε δώματα και αντικατάσταση συγκεκριμένων κουφωμάτων με νέα 
πιστοποιημένα, υψηλής ενεργειακής απόδοσης. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στα δώματα του κτηρίου 
του νοσοκομείου, για αυτοπαραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας (παραγωγή ενέργειας από 
ΑΠΕ) με την μέθοδο του συμψηφισμού (net metering), αντικατάσταση υπάρχοντος 
συστήματος BMS, με νέο ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ενέργειας σε κτίρια (BEMS), 
εγκατάσταση αυτόνομου ημικεντρικού συστήματος κλιματισμού (Variable Refrigerant 
Volume –VRV) στους δύο τελευταίους ορόφους κάθε ενός από τις τρεις πτέρυγες των 
νοσηλευτικών μονάδων, αντικατάσταση υφιστάμενων φωτιστικών και λαμπτήρων με νέα 
φωτιστικά τεχνολογίας led, αντικατάσταση αντλιών και κυκλοφορητών του συστήματος 
θέρμανσης-ψύξης, με νέες τεχνολογίας inverter. 
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6. Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Θερμομόνωση κατακόρυφων δομικών στοιχείων και οροφής, . 
Η/Μ παρεμβάσεις: Επεμβάσεις στο σύστημα φωτισμού (λαμπτήρες led), αντικατάσταση 
ατμολεβήτων με λέβητες νερού, αντικατάσταση τοπικών μονάδων ψύξης με 
πολυδιαιρούμενο σύστημα κλιματισμού με μεταβαλλόμενη παροχή ψυκτικού μέσου 
(VRV), εγκατάσταση αντλιών θερμότητας για παραγωγή ΖΝΧ, φωτοβολταϊκό σύστημα. 

7. Γ.Ν.Aθηνών «Γ. Γεννηματάς»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Θερμοϋγρομόνωση των δωμάτων του κτηρίου. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Εγκατάσταση κεντρικού ηλιοθερμικού συστήματος, αντικατάσταση 
αερόψυκτων ψυκτών, εγκατάσταση ΚΚΜ με ανάκτηση θερμότητας, αντικατάσταση μέρους 
των αντλιών – κυκλοφορητών, θερμομόνωση σωλήνων και αεραγωγών, εγκατάσταση 
αντλιών θερμότητας για παρασκευή ζεστού νερού χρήσης, αντικατάσταση φωτιστικών 
σωμάτων και λαμπτήρων με φωτιστικά σώματα και λαμπτήρες LED, αναβάθμιση κεντρικού 
συστήματος ελέγχου εγκαταστάσεων (BMS), αντικατάσταση πεπαλαιωμένων 
κλιματιστικών συσκευών διαιρούμενου τύπου με πλήρες σύστημα κλιματισμού, 
εγκατάσταση συστήματος καταγραφής και επιτήρησης καταναλώσεων, εγκατάσταση 
Φωτοβολταϊκού σταθμού. 

8. Ψυχιατρικό Ν. Αττικής «Δρομοκαΐτειο»: 
Οι παρεμβάσεις αφορούν τα κτήρια Ταρσή Δρομοκαΐτη, Ευεργετών, Ξενώνας 50  ατόμων, 
Ξενώνας 16 ατόμων, ΚΨΥ Κορυδαλλού. 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Θερμομόνωση κελύφους, αντικατάσταση των υφιστάμενων 
κουφωμάτων. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων με νέα τεχνολογίας LED, 
αντικατάσταση λέβητα θέρμανσης, αντικατάσταση μονάδων διαιρούμενου τύπου, 
τοποθέτηση ηλιακών συλλεκτών, εγκατάσταση Φωτοβολταϊκού συστήματος. 

9. Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Αντικατάσταση των υφιστάμενων κουφωμάτων με νέα και η 
μερική θερμομόνωση λόγω των ιδιαιτεροτήτων του κελύφους του κτηρίου. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων με νέα τεχνολογίας LED, 
αναβάθμιση εγκαταστάσεων κλιματισμού (ψύξης και θέρμανσης) και συγκεκριμένα 
αντικατάσταση Πύργων ψύξεως που βρίσκονται στο δώμα του κτιρίου, αντικατάσταση 
εσωτερικών μονάδων κλιματισμού FCU που λειτουργούν με νερό, αντικατάσταση 
διαφόρων Η/Μ εξαρτημάτων δικτύου κλιματισμού όπως π.χ. αντλίες, βαλβίδες, 
σωληνώσεις κλιματισμού νερού, κεντρικές κλιματιστικές μονάδες κ.λπ., εγκατάσταση 
ηλιακών συλλεκτών για ΖΝΧ στο δώμα του κτηρίου, εγκατάσταση νέου συστήματος BEMS. 

10. Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Γ. Γεννηματάς» - Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Ο Άγιος Δημήτριος»: 
10.1 Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Γ. Γεννηματάς»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Εξωτερική επάλειψη με θερμομονωτική βαφή για τη βελτίωση 
της θερμομόνωσης των τοίχων, aντικατάσταση κουφωμάτων με νέα ενεργειακής 
απόδοσης και υψηλής αεροστεγανότητας, θερμομόνωση της στέγης και του δώματος. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Aντικατάσταση των φωτιστικών με νέα τύπου LED,  εγκατάσταση 
συστήματος ενεργειακής διαχείρισης (BEMS), αντικατάσταση μέρους των παλαιών 
κλιματιστικών μονάδων διαιρούμενου τύπου(split) με νέα οικολογικού ψυκτικού μέσου, 
aντικατάσταση λεβήτων φυσικού αερίου με νέους υψηλού βαθμού απόδοσης, 
εγκατάσταση νέας κεντρικής κλιματιστικής μονάδας (ΚΚΜ) χειρουργείων υψηλής 
ενεργειακής απόδοσης. 
10.2 Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Ο Άγιος Δημήτριος»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Εξωτερική επάλειψη με θερμομονωτική βαφή για τη βελτίωση 
της θερμομόνωσης των τοίχων, aντικατάσταση κουφωμάτων με νέα ενεργειακής 
απόδοσης και υψηλής αεροστεγανότητας, θερμομόνωση της στέγης και του δώματος. 
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Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση των φωτιστικών με νέα τύπου LED,  εγκατάσταση 
συστήματος ενεργειακής διαχείρισης (BEMS), αντικατάσταση μέρους των παλαιών 
κλιματιστικών μονάδων διαιρούμενου τύπου(split) με νέα οικολογικού ψυκτικού μέσου, 
αντικατάσταση των παλαιών μετασχηματιστών υψηλής τάσης με νέους ξηρού τύπου, 
εγκατάσταση μονάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης 
(ΣΗΘΥΑ). 

11. Γ.Ν.Α. «ΚΑΤ»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Αντικατάσταση των υφιστάμενων κουφωμάτων με νέα 
ενεργειακά, θερμοϋγρομόνωση του δώματος. 
Η/Μ παρεμβάσεις: αναβάθμιση της εγκατάστασης ατμού στο ατμοστάσιο,  εγκατάσταση 
κεντρικού ηλιοθερμικού συστήματος, αντικατάσταση Ψυκτών, αντικατάσταση των ΚΚΜ με 
νέες υψηλής απόδοσης, θερμομόνωση αεραγωγών και σωλήνων, εγκατάσταση κεντρικού 
συστήματος ελέγχου εγκαταστάσεων (BMS), εγκατάσταση συστήματος καταγραφής και 
επιτήρησης ενεργειακών καταναλώσεων, αντικατάσταση παλαιών κλιματιστικών 
συσκευών διαιρούμενου τύπου (split systems) με νέα συστήματα VRF Inverter, 
αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων με νέα τεχνολογίας LED. 

12. Ψυχιατρικό Ν.Αττικής «Δαφνί»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Θερμομόνωση τοιχοποιίας, θερμομόνωση δωμάτων και 
στεγών, αντικατάσταση κουφωμάτων. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση λεβήτων, αντικατάσταση καυστήρων,  αντικατάσταση 
κλιματιστικών μονάδων, αποκατάσταση μονώσεων στα δίκτυα θέρμανσης – ψύξης, 
αντικατάσταση φωτιστικών – λαμπτήρων, εγκατάσταση ηλιοθερμικού συστήματος 
παραγωγής ζεστού νερού χρήσης. 

13. Γ.Ν.Α. «Λαϊκό»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Αντικατάσταση των παλαιών κουφωμάτων και τοποθέτηση 
νέων κουφωμάτων, εξωτερική θερμομόνωση του κατακόρυφου κελύφους του κτηρίου. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση των υφιστάμενων λαμπτήρων των εσωτερικών χώρων 
του κτηρίου με λαμπτήρες υψηλής απόδοσης (Led), αντικατάσταση των δύο παλαιών 
αερόψυκτων συγκροτημάτων, αντικατάσταση του παλαιού υδρόψυκτου συγκροτήματος, 
αντικατάσταση όλων των παλαιών τοπικών αντλιών θερμότητας με αντίστοιχα νέας 
τεχνολογίας, εγκατάσταση ηλιακών συλλεκτών. 

14. Γ.Ν.Α. «Αλεξάνδρα»: 
Οικοδομικές παρεμβάσεις: Θερμοϋγρομόνωση των δωμάτων του κτηρίου, πλήρης 
ανακατασκευή του εξωτερικού κελύφους του Νέου Κτηρίου, ήτοι αντικατάσταση 
κουφωμάτων του νέου κτηρίου και θερμομόνωση τοίχων του Νέου Κτηρίου. 
Η/Μ παρεμβάσεις: Αντικατάσταση 4 συνολικά αερόψυκτων ψυκτών, αντικατάσταση 
πεπαλαιωμένων Κεντρικών Κλιματιστικών Σωμάτων (ΚΚΜ), αντικατάσταση ~ 300 
κλιματιστικών συσκευών διαιρουμένου τύπου με συστήματα Κλιματισμού VRF – VAM, 
αντικατάσταση ενός Λέβητα ΖΝΧ, αντικατάσταση ατμολέβητα με νέο ο οποίος θα φέρει 
καυστήρα διπλού καυσίμου, αναβάθμιση Θερμικού Υποσταθμού, αντικατάσταση αντλιών 
– κυκλοφορητών δευτερευόντων κυκλωμάτων ψύξης – θέρμανσης χώρων, μονώσεις 
αεραγωγών και σωλήνων, εγκατάσταση κεντρικού ηλιοθερμικού συστήματος, 
εγκατάσταση αντλιών θερμότητας υψηλών θερμοκρασιών για παρασκευή ΖΝΧ, 
αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων, εγκατάσταση κεντρικού συστήματος ελέγχου 
εγκαταστάσεων (BMS), σύστημα καταγραφής και επιτήρησης ενεργειακών καταναλώσεων, 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκού σταθμού. 
 
Συνολικά στην Πρόσκληση της ΕΥΔ – ΥΜΕΠΕΡΑΑ με ΟΠΣ 2960 εντάχθηκαν τελικώς 57 
Νοσοκομεία. Η ΕΥΔ ΥΜΕΠΕΡΑΑ στις 03-09-2024, με την Πρόσκληση με ΟΠΣ 12615 (ΑΔΑ: 
94XBH-ΕΨ2) προσκαλεί, μεταξύ άλλων,  42 εξ αυτών των Νοσοκομείων να ενταχθούν σε 
αυτή τη νέα Πρόσκληση, προκειμένου να ολοκληρώσουν τις ενταγμένες Πράξεις τους, 
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εντός της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027. Ανοιχτό παραμένει το ενδεχόμενο 
έκδοσης έτερης Πρόσκλησης από την ΕΥΔ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ για τη διευθέτηση Πράξεων, η 
ολοκλήρωση των οποίων εκκρεμεί. 
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